



2019年7月14日 星期日

己亥年六月十二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23719期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

2018年产量跃居全国第4位,养殖收益可观

我省肉牛产业模式初步形成

本报讯(记者黄春英)来自国家统计局黑龙江调查总队的近期调查显示:我省优良的区域位置、丰富的资源优势及相关养殖配套扶持政策,为肉牛产业发展奠定了坚实基础,肉牛产业发展不断向好:牛肉产量在全国位次上升;牛肉产量上涨,占全国总产量比重上升;牛肉价格高位运行,活牛价格普遍上涨;肉牛养殖收益可观,养殖户对养殖前景看好;龙头企业带动养殖,产业模式初步形成。

近期,国家统计局黑龙江调查总队在全省4市11县抽取大型养殖户21家,中小型养殖户116家作为样本,组织开展

了肉牛产业发展情况专题调研,并与当地相关部门有关人员进行座谈。调查结果表明,我省近几年通过实施肉牛基础母牛扩群增量项目和“两牛一猪”专项扶持政策,有力推动了肉牛产业发展。2008年~2015年我省牛肉产量一直位居全国第7位,2016年上升至第6位,2017年、2018年跃居全国第4位。2018年全省牛肉产量为42.56万吨;2008年~2018年,全省牛肉产量由32.6万吨增长到42.56万吨,年均增长2.7%;牛肉产量在全国总产量中所占的比重逐年上升,由2008年的5.28%提高到2018年的6.61%。消费需求的增加,拉动牛肉市场价格。

格屡创新高。牛肉集市平均价格在2014年达到最高点59.08元/公斤,2015年~2018年始终保持高位运行,到今年一季度已达到62.63元/公斤。居高的牛肉价格为养殖户带来可观的收益,养殖户饲养牛肉的积极性不断提高,饲养规模不断扩大。根据全省主要畜禽养殖成本效益调查数据显示:今年一季度,肉牛养殖净利润为2939元/头,比上年同期增长2.6%;全省肉牛存栏369.8万头,比上年同期增长7.4%;牛肉产量12.8万吨,比上年同期增长1.3%。在被调查总数中有47%的养殖户有意愿扩大养殖规模。

我省发展肉牛产业良好的自然环境和政策措施,吸引大型肉牛养殖集团企业入驻我省建场发展。肇东市大庄园肉业有限公司年可屠宰加工肉牛10万头,集团旗下冰城黑牛牧业科技发展有限公司目前存栏5000头,能繁母牛已发展到3000头,基础母牛和整体养殖数量呈逐年上升趋势,强势拉动当地肉牛产业迅猛发展;龙江县引进和牛品种后,以龙江元盛食品公司为龙头企业,带动周边乡镇中小养殖户参与户企合作经营模式,形成和牛纯种繁殖、杂交改良、养殖育肥、生产加工、销售高档雪花肥牛肉一体化的全产业链。

延长“玉米链” 塑造“黄金链”

走进齐齐哈尔龙江阜丰生物科技有限公司

□本报记者 宋晨曦
见习记者 王莹

阜丰集团是一家在香港联交所主板上市的国际化生物发酵制品公司,其下辖的齐齐哈尔龙江阜丰生物科技有限公司(简称“龙江阜丰”)于2017年进驻我省。目前,龙江阜丰的年玉米加工量为200万吨,今年销售额预计将达到50亿元。未来两年,随着年加工玉米300万吨三期项目全部建设完成,齐齐哈尔也将成为全球最大的玉米精深加工和研发基地。届时,龙江阜丰向百级企业又迈进了坚实的一步。

在龙江阜丰生产车间,工人们有序忙碌,机器24小时运转。在这里,记者看到了玉米深加工的过程,一粒粒小小的玉米通过浸泡、破碎、分离等工艺最后变身成淀粉、氨基酸、葡萄糖等产品,长长的玉米产业链由此形成。

优质“土壤”引凤来

作为全球最大的味精制造商、氨基酸制造商及黄原胶制造商,龙江阜丰拥有丰富的玉米深加工产业技术优势。2017年,阜丰集团被列为齐齐哈尔市重点招商引资项目,被列为黑龙江省“百大

项目”之一。谈起企业扎根龙江的原因,龙江阜丰副总经理王春峰告诉记者:“齐齐哈尔的资源及环境因素能够满足粮食加工企业的原料、运输、劳动力的需求。当地政府为企业‘做好事、办实事’,对企业开展的全天候‘保姆式’服务,增强了我们选择这里的信心。”

记者在龙江阜丰了解到,在企业成立之初,齐齐哈尔市政府承诺为阜丰提供建设用地,做到“九通一平”,即通水、通电、公路、铁路、通讯和场地平整等,协助阜丰办理相关审批手续,承诺阜丰享受招商引

资相关政策。齐齐哈尔市政府还成立专门领导小组支持阜丰工程建设,协助其解决难题。

两年来,龙江阜丰积极吸纳科研人才,制定相应的高级人才薪资福利待遇,为科技研发提供优良的孕育环境。目前,企业拥有国家授权专利12项,其中发明专利7项,实用新型5项,正在受理专利27项。龙江阜丰先后获批国家知识产权优势企业、国家博士后科研工作站、国家级绿色工厂、高新技术企业、黑龙江省企业技术中心以及黑龙江省农业产业化龙头企业。

(下转第四版)

解放思想推动高质量发展

“百千万工程”希望之星企业行

海伦年产30万吨燃料乙醇项目加紧施工

建成后可带动农民增收近亿元

□万希龙 本报记者 程瑶

走进海伦年产30万吨燃料乙醇项目建设现场,机器轰鸣、钢花四溅,穿梭不停的工程车和挥汗如雨的建设者令人感受到了火热的建设热情。拥有丰富建设经验的国投生物能源(海伦)有限公司工程部经理赵广军告诉记者,项目自今年3月18日复工以来一直在加紧施工。继5月初办公用房按时交工后,锅炉和汽轮机组基础工程和燃料乙醇原料筒仓的桩基础也已经完成。

记者在建设现场了解到,海伦年产30万吨燃料乙醇项目为新建生物能源类工程项目,也是海伦市扶贫攻坚的重点项目。项目总投资13.2亿元,由国投生物科技投资有限公司投资建设。其

中建设投资11亿元,占地面积51.84万平方米,建筑面积39万平方米,将分为生产装置、辅助设施、公用工程、储运设施和行政管理及服务设施5个区域。整个项目设备目标全部采用国产设备,生产工艺可达国际领先水平,建成后单套装置产能将位列全国之首。

该项目将以海伦市潮粮、陈化玉米和轮换玉米为原料,将玉米粉碎后,经液化、糖化、发酵后制成燃料乙醇和蛋白饲料,规模为每年30万吨生物燃料乙醇装置,饲料单元每年产出DDGS27高脂饲料63万吨,年可消耗玉米100万吨。预计项目投产后,年可实现销售收入17.5亿元,带动相关就业1000人,带动农民增收近亿元。

(下转第四版)



项目建设现场。

本报记者 程瑶摄

解放思想推动高质量发展

厅局长访谈⑯

...主办单位:省直机关工委、黑龙江日报报业集团...

建设最强为农服务经济组织

访省供销社党组书记、理事会主任王德胜

□姜水 本报记者 宋晨曦

今年《政府工作报告》再次提出要深化供销合作社改革,这是《政府工作报告》连续第6年对供销合作社综合改革提出明确要求。站在新起点,省供销社如何继续通过解放思想,全面激发高质量发展的动力活力,进一步提高系统经济运行的质量和效益?近日,记者采访了省供销社党组书记、理事会主任王德胜。

记者:今年是深化供销社综合改革的关键之年,也是省供销社作为为农服

务经济组织由省内最大向省内最强迈进的关键之年,省供销社是如何破除制约发展的各种深层次矛盾和障碍,不断推动系统发展的?

王德胜:2015年,《中共中央国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》正式印发,在新的历史条件下对供销合作社赋予了新的历史使命、提出了更高要求。《决定》明确提出,着力构建联合社机关主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系,形成社企分开、上下贯通、整体协调运转的双线运行机制。

充分说明要激发内生动力和发展活力,必须解决长期以来供销合作社机关直接管理企业的体制弊端。

近年来,省供销社进一步解放思想,开拓创新,坚决破除体制机制障碍,不断凝聚供销合作社发展的新优势。我们作为中华全国总社确定的“创新联合社治理机制”试点省份,省供销社推进由模拟集团化运行向真正的集团化运行迈进,打造集投资、运营、管理、监督于一体的直属企业管理体制,真正实现社企分开、政企分开。力争到2020年底,全系统各

(下转第四版)

我省绿色食品标准化基地建设成为全国标杆

规模大 标准高 效果突出

本报讯(韩玉龙 记者张桂英)自2004年起至今,我省不仅在全国率先开展了绿色食品原料标准化基地建设工作,而且取得了规模大、标准高、效果突出的好成绩,成为全国的标杆。为此,全国绿色食品原料标准化生产基地管理暨贫困县基地创建培训班在我省举办。这是记者从日前在佳木斯市举行的开班仪式上获悉的。来自全国各地绿色食品战线的200多名管理人员参加学习。

据介绍,我国绿色食品原料标准化生

产基地建设工作起始于2005年8月,目的是通过基地创建活动,全面推行绿色食品标准化生产与全程质量控制的各项标准及制度,促进农产品的区域化布局、产业化经营、标准化生产、市场化发展,增强农业竞争力,推动绿色食品事业全面发展,促进农业增效、农民增收和县域经济发展。按照这个思路,绿色食品原料标准化基地建设取得了重要进展,截至目前,全国绿色食品基地已发展到680个,涉及480个县,面积约1.64亿亩,总产量突破1

亿吨,涉及水稻、玉米、大豆、小麦等百余种地区优势农产品和特色产品,共带动3900多万农户发展。其中我省已建成国家级标准化基地165个,遍布全省57个县(市区)和52个农场;涉及水稻、玉米、大豆、蔬菜、杂粮和食用菌等9个品种,涵盖我省主要农作物品种,总面积6694.1万亩,占全国总量的38.7%,是全国最大的标准化基地聚集区。2018年我省标准化基地原料产量达到2200万吨,约占全国总量的20.1%。

哈尔滨工业投资增幅居副省级城市首位

本报讯(记者韩丽平)记者从哈市工信局获悉,1至5月,哈尔滨市工业在建项目142个,比去年同期增加55个,完成工业固定资产投资亿元以上工业项目数量较多、工业固定资产投资比重和增幅较大。其中,装备、食品、医药和石化四大传统产业完成工业投资占全市工业投资的55.7%,同比增长50.4%。区县工业上,平房区、道外区、双城区三个副省级城市中居首位。

据了解,年初以来,哈市加大工业产业项目的要素保障措施和推进力度,在哈市领导包保产业项目措施的牵引下,全市工业产业项目按时开(复)工并加速建设,推动了全市工业固定资产投资实现高增长。

截至5月,哈市工业固定资产投资已超额完成前5个月的投资预期目标。主要拉动原因是由于总投资亿元以上工业项目数量较多、工业固定资产投资比重和增幅较大。其中,装备、食品、医药和石化四大传统产业完成工业投资占全市工业投资的55.7%,同比增长50.4%。区县工业上,平房区、道外区、双城区三个副省级城市中居首位。

就中央环保督察“回头看”反馈意见整改情况

我省派出五个督查组实地督查

本报讯(记者王彦)记者从省中央环境保护督察“回头看”整改工作领导小组办公室获悉,我省5个督查组于近日对各市(地)就中央环境保护督察整改问题中纳入2019年地方政府一般债券的139个项目推进及落实情况开展实地督查,整体督查工作将于7月20日前完成。

据了解,此次督查内容为:中央环境保护督察反馈意见、中央环境保护督察整改问题中纳入2019年地方政府一般债券的139个项目推进及落实情况;《中共黑龙江省委、黑龙江省人民政府关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》任务落实情况,以13个标志性战役61项工作推进进度和成效为重点,全面督查污染防治攻坚战机制体制建设、责任分工以及144项任务的方案制定和工作进展情况;以及省领导联系推动的18项重点任务推进落实情况。

督查采用听取情况介绍、查阅档案资料及现场核查等方式,此外,针对督导部门督查有关督导情况,包括督导形式、次数、发现问题和成效等。

■ 中央环保督察“回头看”在龙江

冰城松花江边四处公益浴场成消暑胜地

□文/摄 本报记者 刘艳

随着气温不断攀升,夏季的哈尔滨迎来了戏水纳凉的好季节。依靠松花江边的独特资源优势,今夏哈市打造了位于江畔斯大林公园附近、九站公园内老头湾附近、太阳岛南侧斯大林公园对岸、太阳岛西南侧公路大桥右岸的4处安全正规的公益浴场,绵软的沙滩、清澈的江水和美丽的景色吸引了大批市民和游客前来游玩。

挖沙、游泳、纳凉,人们在蓝天下惬意地享受美好生活,欢笑声不绝于耳。这是记者近日在位于松花江畔斯大林公园附近的哈尔滨夏季公益浴场内看到的景象。宽阔的浴场内,免费休息区、免费休闲区、儿童挖沙区、成人浴场、儿童浴场、换衣室、冲淋室等功能区一应俱全,“安全警告”“自救及施救技能提示”等提示牌被安放在醒目的位置上。“这里环境舒适,有种在海边度假的感觉。”市民陈女士告诉记者。

据了解,浴场水域面积1万平方米。

在位于太阳岛南侧斯大林公园对岸的太阳岛沙滩浴场,现场工作人员介绍,这个公益浴场规划总面积27114平方米,设沙滩区、戏水区两个区域。其中沙滩区面积1.49万平方米,戏水区1.22万平方米。设有更衣间、洗脚池,免费供游客使用;同时配备救生船、救生员、救生衣、安全防护网;市民和游客可自带帐篷。安全、正规,这是记者通过一天的采访了解到的不少市民和游客对4处公益浴场的一致感受。喜欢亲近松花江的市民和游客又多了4处可以戏水纳凉、放心游玩的好去处。

公益浴场内市民和游客在戏水纳凉。

